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Nr. 45  09.11.2019 
 
Nr. 1 
Sitzung des Gemeinderates 
Der Gemeinderat tagt am Dienstag, den 12.11.2019 um 19:30 Uhr in öffentlicher Sitzung im Sitzungssaal des 
Rathauses (OG). 
 
Tagesordnung – Öffentliche Sitzung 
 

1. Vereidigung neues Gemeinderatsmitglied Ramona Eisenbarth 
2. Entscheidung über die Besetzung der Ausschüsse 
3. Entscheidung über die Besetzung des Amts des 3. Bürgermeisters mit evtl. Beschlussfassung zur 

Änderung der Satzung zur Regelung von Fragen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts und der 
Geschäftsordnung 

4. 3. Flächennutzungsplanänderung zum Bebauungsplan "Alfred-Delp-Quartier": Öffentliche Auslegung 
gem § 3 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB) mit gleichzeitiger Beteiligung der Behörden und Träger öf-
fentlicher Belange gem. § 4 Abs. 1 BauGB 

5. Bauanträge / Bauvoranfragen 
5.1 Antrag auf isolierte Befreiung für die Erstellung von Garagen auf dem Grundstück Fl. Nr. 1394/1, 

Wiesenstraße 15; Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungsplans "Nord-West" 
5.2 Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienhauses mit Garage und Carport, Im Weiler 22 Fl.Nr. 1142 
5.3 Bauantrag für die Errichtung eines Achtfamilienhauses mit Fertigteilgaragen auf dem Grundstück 

Fl.Nr. 1488, Donauwörther Straße 10 und 11;  
Antrag auf Abstandsflächenübernahme; Beschlussfassung 

6. Bebauungsplan Mertinger Straße; Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen aus der Beteili-
gung der Bürger nach § 3 Abs. 1 BauGB sowie der Behörden und Träger öffentlicher Belange nach § 
4 Abs. 1 BauGB; Billigungs- und Auslegungsbeschluss gemäß § 3 Abs. 2 und § 4 Abs.2 BauGB 

7. Terminbekanntgaben 
 
Die Sitzung wird anschließend nichtöffentlich fortgeführt. 
 
 
Nr. 2 
Sitzung des Abwasserzweckverbandes Schmuttermündung 
Am Donnerstag, den 14.11.2019 findet um 17:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses eine öffentliche Sitzung 
des Abwasserzweckverbandes Schmuttermündung (AZV) statt. 
 
Tagesordnung - Öffentliche Sitzung: 
 

1. Genehmigung des Protokolls vom 17.01.2019 
2. Sanierung des Zweckverbandskanals in der Donauwörther Straße - Asbach-Bäumenheim 
2.1 Bericht zur Zustandserfassung der Haltungen; Empfehlungen zur Einleitung weiterer Untersu-

chungsmaßnahmen; Beschlussfassung zur Sanierung 
2.2 Beauftragung des Ing. Büro Tremel, Augsburg zur Erbringung der ingenieurtechnischen Leistungen, 

Beschlussfassung zur Einleitung des Ausschreibungsverfahrens 
3. Information und Beschlussfassung zum Haushalt 2020 samt Anlagen 
4. Information über das Ergebnis der örtlichen Rechnungsprüfung 2018 
5. Verbandsvorsitz in der nächsten Wahlperiode; Information 
6. Organisation des Abwasserzweckverbandes; Information über Zuständigkeiten der Mitgliedsgemein-

den 

 



 
Nr. 3 
Steuerhinweis 
Am 15. November 2019 ist die vierte Rate der Grund- und Gewerbesteuer zur Zahlung fällig. Zur Vermei-
dung von unnötigen Mahnungen bitten wir die Zahlungspflichtigen, soweit noch nicht geschehen, um Überwei-
sung. Soweit der Gemeinde SEPA-Mandate vorliegen, werden die fälligen Beträge durch Bankeinzug abge-
bucht. 
 
 
Nr. 4 
Reinigung und Reinhaltung von Gehwegen und Straßen 
Nach geltendem Ortsrecht sind die Grundstückseigentümer verpflichtet, im Rahmen der wöchentlichen Stra-
ßenreinigungspflicht auch die Gehwege und Abgrenzungen zur Fahrbahn von Unkraut zu befreien. 
Durch den ungehinderten Wuchs von Gras und Unkraut werden die Straßenbeläge stark in Mitleidenschaft 
gezogen und deren Lebensdauer verkürzt. Dies wiederum verursacht unnötige Kosten für die Gemeinde und 
somit auch für den einzelnen Bürger. Wir bitten die Grundstückseigentümer ihrer Verpflichtung nachzukom-
men. 
 
Den genauen Wortlaut der „Verordnung über die Reinhaltung und Reinigung der öffentlichen Straßen und die 
Sicherung der Gehbahnen im Winter“ finden Sie auf unserer Gemeindehomepage unter www.asbach-
baeumenheim.de/Bürgerbüro/Satzungen und Verordnungen. Alternativ kann die Verordnung auch im Bürger-
büro (EG) des Rathauses eingesehen werden. 

 
 

Nr. 5 
Verkehrssicherungspflicht - Zurückschneiden von Bäumen und Sträuchern an öffentlichen Straßen 
Auf Privatgrundstücken stehende Hecken, Sträucher und Bäume sind oftmals sichtbehindernd für Auto- und 
Radfahrer oder führen zu erheblichen Beeinträchtigungen und Behinderungen von Fußgängern, insbesondere 
von älteren Menschen mit Rollatoren bzw. Eltern mit Kinderwägen. Nach Art. 29 Abs. 2 des Bayer. Straßen- 
und Wegegesetzes (BayStrWG) dürfen Anpflanzungen aller Art nicht angelegt werden, soweit sie in den Licht-
raum der Straße oder des Gehweges hineinragen oder die Sicherheit und Leichtigkeit des Verkehrs beein-
trächtigen können.  
 
Als Grundstückseigentümer sind Sie verkehrssicherungspflichtig und haften für Unfälle und Schäden, die 
durch Überwuchs Ihrer Anpflanzungen entstehen können. Wir bitten Sie daher dringend, Ihre Hecken und 
Sträucher entsprechend zurückzuschneiden bzw. diese Arbeiten durch Ihre Mieter oder Pächter erledigen zu 
lassen. Beachten Sie dabei bitte: Die lichte Höhe, innerhalb derer der Verkehrsraum von allen Hindernissen 
freizuhalten ist, beträgt für Fahrbahnen 4,50 m. 
 
Sollten Sie dieser Pflicht nicht nachkommen, kann eine Ersatzvornahme durch die Gemeinde erfolgen. Die 
Gemeinde kann in diesem Fall die Anpflanzungen sofort beseitigen/zurückschneiden lassen und Ihnen die 
Kosten in Rechnung stellen. 
 
 
Nr. 6 
Martinsumzüge 
Am Montag, den 11.11.2019 findet ab 17:00 Uhr der Laternenumzug des Dr.-Hermann-Fendt Kindergartens 
vom Tennisheim zum Kindergarten, Am Schmutterwald 41 statt. Die Martinsfeier der Kinder des katholischen 
Kindergartens Maria Immaculata findet am Mittwoch, den 13.11.2019 ab 17:00 Uhr statt. Der Umzug verläuft 
von der katholischen Pfarrkirche zum katholischen Kindergarten im Schweizerfeldweg. 
Autofahrer müssen sich während der Umzüge auf Verkehrsbeeinträchtigungen und kurzzeitige Straßensper-
rungen einstellen. Wir bitten alle Verkehrsteilnehmer während dieser Zeit um erhöhte Vorsicht. 
 
 
Nr. 7 
Termine der Woche 
Datum/Uhrzeit Veranstaltung        Ort Veranstalter 
09.11./14:00 Uhr Jahreshauptversammlung  Schützenheim   VdK Ortsverband 
12.11./19:30 Uhr Sitzung des Gemeinderates  Rathaus/Sitzungssaal Gemeinde 
14.11./17:00 Uhr Sitzung des AZV  Rathaus/Sitzungssaal Gemeinde  
15.11./19:00 Uhr Außerordentl. Mitglliederver-  Sportheim   TSV Bäumenheim 
 sammlung mit Neuwahlen 
 

http://www.asbach-baeumenheim.de/Bürgerbüro/Satzungen
http://www.asbach-baeumenheim.de/Bürgerbüro/Satzungen


Weitere Termine finden Sie im Veranstaltungskalender auf unserer Homepage unter: www.asbach-
baeumenheim.de und täglich unter der Rubrik „Wohin heute?“ in der Donauwörther Zeitung. 
 
 
Nr. 8 
Gemeinsame Bekanntmachungen 
Auf die Gemeinsamen Bekanntmachungen wird verwiesen. 
 
 
 
Martin Paninka 
Erster Bürgermeister 
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